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Сучасна історична освіта спрямована на ви-
ховання всебічно розвиненої особистості, тому 
основ не завдання вивчення історії в школі — під-
готувати учнів до життя, навчити їх правильно ді-
яти в реальних життєвих ситуаціях.

Практика показує, що більшість учнів не вміє 
висловити свою думку, не вміє виділити головне 
і зробити висновок.

А нова програма з історії націлює на те, що го-
ловне в навчанні — вміння аналізувати навчаль-
ний матеріал, досліджувати, самостійно здобува-
ти знання.

Філософ Дістервег сказав: «Поганий вчитель 
подає істину, гарний — вчить її знаходити».

Для розв’язання цієї проблеми у своїй практи-
ці я використовую активні методи навчання, які 
спрямовані на стимулювання самостійної діяль-
ності, на формування компетентності самоосвіти 
та саморозвитку.

до найбільш новітніх методів належить «кейс-
метод».

Кейс-метод застосовують для вивчення гума-
нітарних дисциплін, створення комфортних умов 
навчання, за яких кожен відчуває свою успіш-
ність. Це співпраця, де учень і вчитель є рівно-
правними суб’єктами навчання. Під час такої 
роботи учні вчаться бути демократичними, толе-
рантними, спілкуватися з іншими людьми, кри-
тично мислити.

Вивчивши матеріали з цієї проблеми, я зрозу-
міла, як багато навичок і вмінь відпрацьовують на 
таких уроках.

суть методу така: розробляють модель кон-
кретної ситуації, яка відбулася в реальному 
житті і відображає той комплекс знань і прак-
тичних навичок, яких учням потрібно набути 

Ця модель являє собою текст обсягом від де-
кількох рядків до десятків сторінок, які і назива-
ють «кейсом»:

Кейс-метод допомагає сформувати багато 
вмінь:

розв’язує проблему мотивації через проблемне  y
завдання;

активізує діяльність учнів; y
закріплює навички роботи з різними видами  y
джерел;
формує вміння виступати перед аудиторією; y
учить толерантності та інші вміння. y

Але є і проблеми із застосуванням кейс-методу  
Підготувати матеріали для нього непросто  
У країнах, де в навчальних закладах застосову-
ють цю технологію, готують кейс-матеріали 
спеціальні групи людей 

Отже, кейс-метод відкриває широкий простір 
для творчості, самостійної роботи учнів. Аналіз 
роботи кейс-методом показав, що ця технологія 
розвиває практичне мислення, уміння аналізу-
вати інформацію, формулювати і розв’язувати 
проб лему, а також виховує комунікативну куль-
туру.

Розглянемо застосування кейс-методу на при-
кладі уроку всесвітньої історії у 9-му класі.

урок За темою «мІжнароднІ 
вІдноСини 1871–1900 рр.»

мета: розкрити основні тенденції розвитку між-
народних відносин другої половини ХІХ ст ; визначи-
ти причини загострення суперництва великих держав 
і створення військово-політичних блоків; вміти харак-
теризувати головні події міжнародних відносин; розви-
вати вміння учнів складати аналіз-схему про суть істо-
ричних процесів; вдосконалювати вміння аналізувати 
й узагальнювати історичний матеріал; розвивати увагу, 
пам’ять, логічне мислення, мовленнєву компетентність, 
вміння застосовувати набуті знання; виховувати учнів 
в дусі неприйняття ідей агресії та мілітаризму як спо-
собу розв’язання міжнародних проблем; виховувати 
повагу до однокласників, уміння слухати та вчитись 
у товаришів; виховувати сучасну, комунікабельну лю-
дину, яка вміє працювати в команді на загальний ре-
зультат 

тип уроку: урок засвоєння нових знань 
методи і форми: словесно-практичний, кейс-ме-

тод, робота в групах 

застосУвання Кейс-методУ  
на УроКах історії
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обладнання: підручник, історичний атлас, розда-
вальний матеріал 

Історичні особистості: Олександр ІІ, Вільгельм І, 
Франц-Йосиф ІІ, Отто фон Бісмарк 

основні поняття: «Союз трьох імператорів», «Тро-
їстий союз», «колоніальна політика» 

очікувані результати. Після цього уроку учні 
зможуть: аналізувати міжнародні відносини у 1871–
1900 рр , політичні наслідки франко-німецької вій-
ни; характеризувати наслідки утворення військово-
політичних блоків; встановлювати хронологічну по-
слідовність подій; застосовувати та пояснювати на 
прикладах поняття і терміни; висловлювати своє став-
лення до міжнародних конфліктів, методів їх урегу-
лювання 

Формування компетентностей:
просторової — робота з картою; �
інформаційної — робота з історичними джерела- �
ми, підручником;
мовленнєвої — презентація міні-проектів груп;  �
участь у дискусії 

ХІд урОКу

I. орГанІЗацІйний момент уроку
У ч и т е л ь. Сьогодні на уроці діятимуть такі 

закони:
1. Поводитися спокійно.
2. Не викрикувати.
3. Бути терплячими.
4. Дати можливість висловитися своїм това-

ришам.
5. Поважати одне одного.

ІІ. актуалІЗацІЯ оПорниХ Знань
Бесіда

1. Назвіть основні підсумки франко-прусської 
вій ни 1870–1871 рр.

2. Назвіть результати російсько-турецької війни 
1877–1878 рр.
Згідно з підписаним Сан-Стефанським мирним 

договором (3 березня 1878 р.) утворилася Болгар-
ська держава. Чорногорія, Сербія, Румунія здобу-
ли повну незалежність.

Це викликало незадоволення інших великих 
держав (Англії, Німеччини, Австро-Угорщини, 
Франції), які домоглися перегляду умов Сан-
Стефанського мирного договору.

Відбувся Берлінський конгрес (липень, 
1878 р.), який обмежив воєнні успіхи Росії, змен-
шив території слов’янських держав.

IІI. мотивацІЯ навчальноЇ дІЯльноСтІ
У ч и т е л ь. Сьогодні на уроці ми з вами повин-

ні навчитися аналізувати міжнародні відносини 
останньої третини ХІХ ст., самостійно визначати 
та пояснювати причини загострення суперництва 
великих держав і створення військово-політичних 
блоків.

Попри територіальні суперечки, суперництва 
за володіння колоніями, боротьбу за військову пе-
ревагу на суші і на морі, у Європі настала епоха 
відносного спокою — близько 40 років миру, який, 
всупереч всім небезпекам, тривав в Європі від ча-
сів франко-прусської (1870–1871) і російсько-
турецької (1877–1878) воєн до початку Першої 
світової війни.

Основною передумовою збереження миру ста-
ла широка міжнародна співпраця в усіх галузях 
життя: економіці, політиці, культурі. Але це не 
означало відмову провідних країн світу від праг-
нення лідерства у зовнішній політиці.

Вивчити міжнародні відносини нам допомо-
жуть активні методи навчання. З-поміж них знач-
ної уваги заслуговують новітні методи. Одним із 
таких є кейс-метод, який вчить дитину керувати 
своєю поведінкою, вибудовувати стосунки з одно-
класниками.

IV. вивченнЯ новоГо матерІалу
У ч и т е л ь .  Використовуючи різні види дже-

рел, охарактеризуйте головні міжнародні конф-
лікти, з’ясуйте їхні наслідки, самостійно визна-
чте та поясніть причини загострення суперництва 
великих держав і створення військово-політичних 
блоків. Для повного розкриття теми утворимо 
п’ять творчих груп, які отримають завдання пев-
ного напрямку.

Кожна група захищає свій міні-проект, під час 
якого ви повинні:

визначати та пояснювати причини міждер- y
жавних суперечностей;
характеризувати наслідки утворення військо- y
во-політичних блоків;
висловлювати своє ставлення до міжнародних  y
конфліктів, методів їх урегулювання;
показати на карті основні метрополії та коло- y
ніальні володіння;
застосовувати та пояснювати на прикладах  y
поняття і терміни: Антанта, Троїстий Союз, 
колоніалізм, панамериканізм, колоніальна по-
літика.
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Для подальшої роботи на уроці кожна група 
отримує по два кейси:

1 — основний кейс, у якому викладені ситуація 
і проблема

2 — спеціальний кейс, який має додатки для ро-
боти в групі.

кейс-матеріали (основний кейс)
Головною характерною ознакою міжнародних 

відносин другої половини ХІХ ст. було загострен-
ня суперечностей між провідними країнами світу. 
На розташування сил, відносин у світі, на конф-
лікти між країнами кардинально вплинули два 
важливих фактори:

1. Франко-прусська війна 1870–1871 рр., на-
слідком якої стало об’єднання Німеччини та 
її економічне піднесення, а також загострення 
суперечностей між Німеччиною і Францією.

2. Розв’язання «балканського питання» — бо-
ротьба народів Балканського півострова за 
державну незалежність. 

Після франко-прусської війни в Європі відбу-
лася нова розстановка сил. Хоча Великобританія 
залишалася найбільшою колоніальною імперією, 
за темпами економічного розвитку її потіснили на 
третє місце США і Німеччина. Економічний роз-
виток Франції в результаті поразки помітно за-
гальмував, і країна опинилася в ізоляції на між-
народній арені. В Європі заговорили про відро-
дження Священного союзу. 1873 р. склався «Союз 
трьох імператорів» — союз Німеччини, Австро-
Угорщини та Росії, який проіснував до 1887 р. Не 
припинялися суперечності між Росією та Австро-
Угорщиною через Балкани, крім того, Росія була 
зацікавлена у сильній Франції.

1882 р. почалося створення Троїстого союзу.

Проблема
Відносини в міжнародній системі змінилися,  �
а чи зазнала змін сама колоніальна політика 
провідних країн?
 

рік 2003
Зміни в освіті завжди робить учитель
Інтерв’ю з директором департаменту загальної середньої і дошкільної освіти МОНУ 
П. Б. Полянським

10 рокІв


